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The paper identified the teacher preparedness philological sciences to innovation. It is proved that the innovative
development of teacher education has developed as part of the common state of educational innovation policy that will
determine its priorities, subjects and objects transformations, source investment mechanism of transformation processes
in pedagogical education. 
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СУТНІСТЬ І ЗМІСТ ТЕХНОЛОГІЇ ВЕБ-КВЕСТ 

Постановка проблеми. Однією з домінуючих тенденцій цивілізації ХХІ століття є
глобальна інформатизація суспільства. Відповідно до цього відбувається інформатизація
освіти, що передбачає використання інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) з метою
вдосконалення методичної системи навчання, орієнтованої на розвиток інтелектуального
потенціалу студентів, здійснення інформаційної діяльності та інформаційної взаємодії в
навчальному процесі; управління освітою, в тому числі, в умовах локальних і глобальних
мереж; реалізацією психолого-педагогічної діагностики рівня навченості студентів на базі
комп’ютерного тестування та ін. Значно зростає роль навчальних закладів у підготовці
фахівців до самостійного прийняття рішень, дій, самостійної професійної діяльності у
високорозвинутому інформаційному середовищі. 

Нині у ВНЗ практично всі студенти користуються сучасними ІКТ, що спрощує для них
процес пошуку інформації, обробки її та представлення в різноманітних презентаційних
формах. Широке використання Інтернету в навчальному процесі зумовило неминучу його
інтеграцію в навчальний процес, яку ще в 90-х роках ХХ сторіччя передбачали американські
педагоги. Одним із результатів цієї роботи стала нова форма проектної діяльності викладача і
студентів під назвою Веб-квест, яка вимагає підготовки майбутніх фахівців у ВНЗ. 

Аналіз попередніх досліджень свідчить, що інтенсивний розвиток ІКТ, активне
впровадження Інтернету в навчальний процес спричинили появу нових технологій
використання Інтернету під час розв’язування навчальних завдань – електронне навчання,
веб-квести та ін. Цією проблемою опікувалися науковці Університету в Сан-Дієго (США):
Б. Додж, Т. Марч і вчені Я. Биковський, Н. Ніколаєва, Є. Полат, О. Пометун, І. Роберт та ін. 

Уперше термін «веб-квест» був запропонований влітку 1995 р. Берні Доджем,
професором освітніх технологій Університету Сан-Дієго (США). Учений розробляв
інноваційні додатки Інтернету для інтеграції в навчальний процес у викладання різних
предметів на різних рівнях навчання. Ним були визначені наступні види завдань для веб-
квестів. 

1. Переказ – демонстрація розуміння теми на основі подання матеріалів з різних джерел
у новому форматі: створення презентації, плаката, розповіді. 

2. Планування та проектування – розробка плану або проекту на основі заданих умов. 
3. Самопізнання – будь-які аспекти дослідження особистості. 
4. Компіляція – трансформація формату інформації, яка отримана з різних джерел:

створення книги кулінарних рецептів, віртуальної виставки та ін. 
5. Творче завдання – творча робота в певному жанрі – створення п’єси, вірша, пісні,

відеоролика. 
6. Аналітичне завдання – пошук і систематизація інформації. 
7. Детектив, головоломка, таємнича історія – висновки на основі суперечливих фактів. 
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8. Досягнення консенсусу – вироблення рішення з гострої проблеми. 
9. Оцінка – обґрунтування певної точки зору.  
10. Журналістське розслідування – об’єктивний виклад інформації (розділення думок і 

фактів). 
11. Переконання – перетягування на свій бік опонентів або нейтрально налаштованих 

осіб. 
12. Наукові дослідження – вивчення різних явищ, відкриттів, фактів на основі 

унікальних он-лайн джерел. 
Мета статті полягає в розгляді поняття «Веб-квест», особливостей освітнього Веб-

квеста, структури та використання в процесі підготовки майбутнього фахівця у ВНЗ. 
Виклад основного матеріалу. Нині існує багато визначень поняття «Веб-квест»: 
− Веб-квест від англійського слова «Web-quest»; 
− Веб-квест – модель використання Інтернет-ресурсів у викладанні; 
− Веб-квест – це формат уроку з орієнтацією на розвиток пізнавальної дослідницької 

діяльності студентів, на якому основна частина інформації здобувається через ресурси 
Інтернет; 

− Веб-квест є новим засобом використання технологій, що використовується в процесі 
заняття, орієнтованого на студентів, які залучені у навчальний процес, сприяє заохоченню 
їхнього критичного мислення; 

− Веб-квест – це вид Інтернет-проекту, який дає можливість студентам ефективно 
використовувати інформацію, знайдену в Інтернеті. 

На нашу думку найбільш прийнятим є наступне визначення: 
Веб-квест (web-quest) у педагогіці – проблемне завдання з елементами рольової гри, для 

виконання якої використовуються інформаційні ресурси Інтернету [3, с. 34]. 
Веб-квести організовані засобами Веб-технологій у середовищі WWW за своєю 

організацією є досить складними; вони спрямовані на розвиток у студентів навичок 
аналітичного і творчого мислення; самостійної роботи; викладач має володіти високим рівнем 
предметної, методичної та інформаційно-комунікаційної компетентності. 

Таким чином, веб-квест поєднує в собі ідеї проектного методу та ігрових технологій у 
середовищі WWW засобами веб-технологій. 

За своєю суттю, основою веб-квестів є проектна методика, що орієнтована на самостійну 
діяльність студентів – індивідуальну, парну, групову, котра здійснюється за певний проміжок 
часу. Цей метод органічно поєднується з груповим підходом до навчання (cooperative 
learning). Проектна діяльність найбільш ефективна, якщо її вдається пов’язати з програмним 
матеріалом, значно розширюючи і поглиблюючи знання студентів у процесі роботи над 
проектом. Метод проектів завжди передбачає розв’язання проблеми, причому розв’язок якої 
не обмежується однією темою. Розв’язання значимої проблеми сприяє тому, що вдається 
переключити увагу студентів з форми вислову на її зміст. Студенти зайняті тим, як розв’язати 
проблему, які знайти раціональні способи для цього, де знайти переконливі аргументи, що 
доводять правильність обраного шляху. 

Зазначимо вимоги до освітнього веб-квесту, який призначений для самостійної роботи 
студентів, котра є основою проектної діяльності. 

Веб-квест повинен мати: 
 чіткий вступ, в якому описані головні ролі учасників, або сценарій квеста, попередній 

план роботи, огляд усього квеста; 
 центральне завдання, яке зрозуміле, цікаве і має певну реалізацію. Чітко визначений 

підсумковий результат самостійної роботи студента (наприклад, задана низка питань, на які 
потрібно знайти відповіді, прописана проблема, котру потрібно вирішити, визначена позиція, 
що повинна бути захищена, вказана інша діяльність, котра спрямована на переробку і 
представлення результатів, виходячи із зібраної інформації); 
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 список інформаційних ресурсів (в електронному вигляді – на компакт-дисках, відео й 
аудіо носіях, на паперовому носії, посилання на ресурси в Інтернет, адреси Веб-сайтів з теми), 
необхідних для виконання студентами завдання. Цей список повинен бути анотованим; 

 опис процедури роботи, яку необхідно виконати студентами в процесі самостійного 
виконання завдання (етапи); 

 керівництво до дій (як організувати і подавати зібрану інформацію), яке може бути 
представлене у вигляді направляючих запитань, організуючих навчальну роботу (наприклад, 
пов’язаних із визначенням тимчасових рамок, загальною концепцією, рекомендаціями з 
використання електронних джерел, представленням шаблонів веб-сторінок – з метою 
уникнення технічних труднощів у створенні ними самостійних Веб-сторінок, як результату 
вивченого матеріалу); 

 висновок, в якому підсумовується досвід, одержаний студентами в процесі виконання 
самостійної роботи над веб-квестом. 

Розглянемо етапи роботи над веб-квестом: 
1. На першому етапі викладач проводить підготовчу роботу, знайомить студентів з 

темою, формулює проблему. Теми підбираються таким чином, щоб у процесі роботи над ними 
студент поглиблював свої знання з предмету, що вивчається або одержав нові знання. Теми 
повинні бути цікаві і корисні для студентів, для того, щоб студент мав змогу вибрати собі 
справу до душі і працювати, усвідомлюючи необхідність вирішення поставленої проблеми. 
Одну й ту ж тему можуть вибирати декілька студентів, що робить цікавим обговорення 
результатів, оскільки їх роботи можуть висвітлювати тему з різних точок зору. Студенти 
знайомляться з основними поняттями з обраної теми, матеріалами аналогічних проектів. 
Розподіляються ролі в команді: по 1-4 особи на 1 роль. Усі члени команди повинні 
допомагати один одному і вчити роботі з комп’ютерними програмами, спілкуватися в мережі. 

2. На етапі виконання завдання формуються дослідницькі навички студентів. У процесі 
пошуку відповідей на поставлені запитання, аналізу наукової інформації розвивається 
критичне мислення, уміння порівнювати й аналізувати, класифікувати об’єкти й явища, 
мислити абстрактно. Студенти набувають навичок трансформувати отриману інформацію для 
вирішення поставлених проблем. Накопичений досвід послідовних дій під керівництвом 
викладача допоможе кожному в організації своєї подальшої індивідуальної дослідницької 
діяльності в світовому інформаційному просторі. 

3. На етапі оформлення результатів діяльності відбувається осмислення проведеного 
дослідження. Робота передбачає відбір найбільш значимої інформації та представлення її у 
вигляді Веб-сайту, html-сторінки, слайд-шоу, буклету, анімації, постера або фоторепортажу. 
На цьому етапі важливою є роль викладача у якості консультанта. 

4. Обговорення результатів роботи над Веб-квестами можна провести у вигляді 
конференції, для того, щоб студенти мали можливість показати свою роботу, що дасть 
можливість усвідомити значущість виконаної роботи. Команда висуває студента, який 
захищатиме проект. Викладач може порекомендувати виступ студента, чий внесок у роботу 
мінімальний через низку причини. Такий студент, усвідомлюючи відповідальність перед 
усією командою, докладе всі зусилля, щоб вивчити матеріал, розібратися в проблемі, гідно 
представити проект, і, тим самим, набуде певних компетенцій. Таким чином закладається 
відповідальність за виконану роботу, самокритичність, взаємопідтримка й уміння виступати 
перед аудиторією. Після завершення роботи над проектом і підведення підсумків, важливо 
використовувати матеріальне і моральне стимулювання високих результатів. 

Робота з Веб-квестами може бути запропонована і як домашнє завдання для студентів, 
які цікавляться предметом. Позитивний результат дає даний вид діяльності в процесі 
підготовки до олімпіад, оскільки розширює кругозір і ерудицію. Реальне розміщення веб-
квестів у мережі у вигляді Веб-сайтів, Веб-сторінок, які створені самими студентами, дозволяє 
значно підвищити мотивацію навчання студентів. 

Важливим є оцінка Веб-квеста. Для створення бланка оцінки необхідно: 
1. Сформулювати найбільш значущі критерії оцінки. Критерії повинні бути адекватні 
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типу завдання, цілям і видам діяльності та враховувати: досягнення заявленої мети; якість 
виконання роботи та процесу виконання роботи; зміст; складність завдання. 

2. Визначити шкалу оцінки – наприклад, трьох-, чотирьох-п’ятибальної. 
3. Підготувати опис параметрів оцінки. 
Необхідно починати з опису ідеального варіанту виконання завдання, а потім 

переходити до опису можливих недоліків виконання роботи за кожним з критеріїв. 
Вимоги до опису параметрів: 
− мова опису повинна бути зрозумілою студентам; 
− опис повинен дозволяти визначити кількісні відмінності одного параметра від 

іншого; 
− різниця між кількісними показниками повинна бути приблизно однаковою 

(наприклад, 4 бали ставиться за наявності 1-2 орфографічних помилок, 3 бали – за наявності 
3-4 помилок і т.ін.). 

4. За необхідністю можна також вказати значущість кожного критерію в загальній 
оцінці (наприклад, у відсотках). 

Критеріями методичної оцінки Веб-квестів є: 
 вступ – мотивуюча і пізнавальна цінність; 
 завдання – проблемне, чіткість формулювання, пізнавальна цінність. Важливо, щоб 

вирішення завдання веб-квеста не лежало на поверхні і не зводилося до простого 
«вирізування і вклеювання» фрагментів Інернет-джерел. Чим цікавіше і складніше буде шлях 
до розв’язання проблеми, тим більше можливостей для прояву індивідуальності буде 
закладено, тим більше буде мотивації, задоволення від роботи і користі від навчання; 

 порядок роботи і необхідні ресурси – точний опис послідовності дій; релевантність, 
різноманітність і оригінальність ресурсів; різноманітність завдань, їх орієнтація на розвиток 
розумових навичок високого рівня; наявність методичної підтримки – допоміжних і 
додаткових матеріалів для виконання завдань; під час використання елементів рольової гри – 
адекватний вибір ролей і ресурсів для кожної ролі; 

 оцінка – адекватність представлених критеріїв оцінки типу завдання, чіткість опису 
критеріїв і параметрів оцінки, можливість вимірювання результатів роботи; 

 висновок – взаємозв’язок із вступом, точний опис навичок, які одержують студенти у 
процесі виконання даного Веб-квеста. 

Веб-квести можуть бути короткотривалими і довготривалими. Метою короткотривалих 
проектів є одержання знань і здійснення їх інтеграції в свою систему знань. 

Довготривалі Веб-квести спрямовані на розширення й уточнення понять. На 
завершальному етапі роботи над довготривалим Веб-квестом студент має вміти здійснювати 
глибокий аналіз одержаних знань, уміти трансформувати їх, володіти матеріалом таким 
чином, щоб створити завдання з метою роботи над даною темою. 

Робота над довгостроковим Веб-квестом може тривати від одного тижня до двох 
місяців. Веб-квести краще використовувати для роботи в міні-групах, проте існують Веб-
квести, які використовуються окремими студентами. Веб-квести можуть бути з окремого 
предмету або бути між предметними, міждисциплінарними, які вважаються найбільш 
ефективними. 

Характерними особливостями Веб-квесту, що відрізняють його від інших технологій, 
зокрема від методу проектів, є такі: 

 перш за все, заздалегідь визначаються ресурси, в яких є інформація, необхідна для 
розв’язання проблеми; 

 по-друге, Веб-квест однозначно визначає порядок дій, який має виконати студент для 
одержання необхідного результату; 

 по-третє, обов’язковою складовою цієї технології є перелік тих знань, умінь і 
навичок, котрі зможуть набути студенти, які виконують даний Веб-квест; 

 по-четверте, однозначно визначені критерії оцінки виконаних завдань. 
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Розглянемо приклад розробки Веб-квеста, його деяких розділів, що призначені для 
студентів 3 та 4 курсів за спеціальностями: 

 «Технологічна освіта та основи інформаційних технологій»; 
 «Технологічна освіта та основи підприємництва»; 
 «Технологічна освіта та основи дизайну»; 
 «Математика»; 
 «Фізика». 
Веб-квест може бути використаним як і методичне забезпечення самостійної роботи 

студентів університету, коледжа. 
Приклад Веб-квесту з предмету «Інформаційне суспільство»: 
 

 
Рис. 1. Головна сторінка Веб-квесту 

 

 
Рис. 2. Сторінка «Завдання» 
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Розділ 5 
Психолого-педагогічні основи впровадження сучасних інформаційних технологій та 
інноваційних методик навчання і виховання студентів вищих навчальних закладів ІІІ-ІV 
рівнів акредитації 

 
Рис. 3. Сторінка «Ролі» 
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Рис. 4. Сторінка «Посилання» 
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Розділ 5 
Психолого-педагогічні основи впровадження сучасних інформаційних технологій та
інноваційних методик навчання і виховання студентів вищих навчальних закладів ІІІ-ІV
рівнів акредитації 

Висновки. Нині в різних сферах діяльності відчувається нестача фахівців, які здатні
самостійно та в команді розв’язувати виникаючі проблеми, робити це за допомогою
Інтернету. Тому навчання майбутніх фахівців у проектній діяльності – веб-квесті в інтеграції з
іншими педагогічними технологіями сприятимуть підвищенню мотивації навчання,
активному процесу одержання знань, умінню знаходити необхідну інформацію,
використовувати різноманітні інформаційні джерела, запам’ятовувати, здійснювати пошук
розв’язків, розв’язувати певні завдання і проблеми, організовувати себе до роботи.  

Використання Веб-квестів сприятиме формуванню в студентів: 
 комунікативної компетентності; 
 самоосвітньої компетентності; 
 самооцінку та оцінку сформованості компетентностей. 
У цілому веб-квести сприяють підвищенню якості освіти та професійної підготовки 

майбутніх фахівців у ВНЗ. 
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У статті розглянуто визначення, типи, структура Веб-квестів, система їхнього оцінювання та
методика використання в навчальному процесі ВНЗ, а також практична значимість у фаховій підготовці
випускників. 
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В статье рассмотрено определение, типы, структура Веб-квестов, система их оценивания и методика
использования в учебном процессе ВУЗа, а также практическая значимость в профессиональной подготовке
выпускников. 

Ключевые слова: Веб-квест, ИКТ-компетенция, компетенции, проектная деятельность,
профессиональная компетентность. 

Definition, types and structure of Web-quests, the system of their assessment and methodology of their usage in
Higher School educational process as well as their practical significance in professional training have been considered
in the article.  
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УДК 378.001.76: [008:004] М.С. Коваль, М.І. Кусій
м. Львів, Україна

УПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС
ЛЬВІВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

Постановка проблеми. Концептуальними основами Державної цільової соціальної
програми розвитку цивільного захисту на 2009-2013 роки (постанова КМУ № 156 від
25 лютого 2009 року) [1], Концепції проекту Кодексу цивільного захисту України
(розпорядження КМУ № 1424-р від 12 листопада 2008 року) [2] та Концепції військової освіти
в Україні [3] передбачається підготовка у навчальних закладах МНС фахівців усіх рівнів та 
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